

自治区党委、政府联合出台《意见》

支持检察机关开展公益诉讼工作

呼和浩特讯 近日,自治区党委、政府联合印发《关于支持检察机关依法开展公益诉讼工作的意见》(以下简称“《意见》”),为检察机关开展公益诉讼工作撑腰。

《意见》指出,检察机关提起公益诉讼工作要全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话和参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,牢固树立和贯彻落实新发展理念,针对生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护和国有土地使用权出让等重点领域,充分发挥检察机关法律监督职能作用,促进依法行政、严格执法,切实维护宪法法律权威,维护社会公平正义,维护国家利益和社会公共利益。

《意见》要求,检察机关要树立“提起诉讼是办案、督促履职也是办案”的意识,积极通过诉前程序推动行政机关主动履行职责、保护公益。通过诉前检察建议推动行政机关解决侵害公益问题,是检察公益诉讼的重要内容,也是检察机关保护公益的法定手段。对检

察机关需要行政机关配合调查核实的,有关行政机关要积极配合。行政机关收到检察建议后,对确属行政不作为或者违法行使职权的,要采取有效措施进行整改,并在规定时间内书面反馈;因客观原因难以在规定时间内整改完毕的,应当制定具体可行的整改方案,及时向检察机关说明情况;采取整改措施后国家利益和社会公共利益仍未得到有效保护的,要及时向检察机关说明情况,由检察机关依法处理;对不存在行政不作为或者不属于违法行使职权的,要及时回复检察机关并说明情况。经过诉前程序,行政机关仍不履行法定职责或纠正违法行为,致使国家利益和社会公共利益没有得到有效保护的,检察机关应依法向人民法院提起行政公益诉讼。行政公益诉讼提起后,被诉行政机关要认真做好应诉准备工作。对于国家利益或社会公共利益受到损害的情形,在诉讼过程中要继续推动问题整改落实,力争实质解决。案件开庭时,被诉行政机关负责人应当出庭应诉,配合人民法院做好开庭审理工作。人民法院的判决、裁定生效后,被诉行政机关应当严格执行,及时纠正违法行政行为或主动依法履职,

防止国家利益或社会公共利益继续受到损害。

《意见》强调,要注重从源头上预防行政违法行为。行政机关要牢固树立依法行政意识,坚持法定职责必须为、法无授权不可为,严格按照法定权限和程序,全面、正确、及时履行法定职责,坚决杜绝不作为、慢作为、乱作为。在生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护和国有土地使用权出让等领域负有监督管理职责的行政机关,要依法及时查处各类违法行为,防止国家利益和社会公共利益继续受到侵害,按照行政执法与刑事司法衔接机制要求,及时将涉嫌犯罪的依法移送公安机关。要严格执行重大决策程序规定和合法性审查制度,做到公正、文明、规范执法。要全力配合检察机关开展公益诉讼工作,对于检察机关指出的违法行政行为,要依法积极作为,确保公益得到有效保护。要重视吸收检察机关的意见建议,坚持司法监督纠错和自我纠错相结合,加强公益诉讼个案剖析和类案研究,研判执法风险点,对问题集中领域进行源头治理,不断规范和改进工作。

《意见》提出,要建立健全公益诉讼沟通

协作的三个机制。即:建立检察机关与行政机关沟通协作机制;建立检察机关与审判机关沟通协作机制;建立检察机关与纪检监察机关沟通协作机制。

《意见》最后指出,各级党委要把支持检察机关开展公益诉讼工作纳入全面深化改革、推进依法治国的重要内容,每年听取检察机关开展公益诉讼工作情况汇报,及时解决工作中的重大问题。要统筹协调行政机关、审判机关、检察机关在公益诉讼中的关系,领导相关部门各司其职、密切配合,共同承担起保护国家利益和社会公共利益的任务。各级检察机关要结合司法责任制改革,进一步整合优化内设机构设置,明确负责公益诉讼工作的具体部门,配强人员力量。各级检察机关提起公益诉讼所需经费,按现行财政保障体制,由自治区本级财政统筹安排,纳入部门预算。各级人大及其常委会要加强对检察机关开展公益诉讼工作的监督,有计划地听取和审议有关工作情况报告,适时组织开展执法检查、视察、调研,督促检察机关依法履职,监督行政机关依法办理检察机关提出的监督事项。(沈静芳)

强化生态司法保护 惠及两地民生福祉

呼伦贝尔讯 5月28日下午,呼伦贝尔市人民检察院检察长张晓红、黑龙江省大兴安岭检察分院检察长杨成军分别在《关于加强生态检察区域协作服务和保障大兴安岭生态文明建设的意见》(以下简称“《意见》”)郑重地签上了名字,这标志着两地检察机关首项跨区域生态环境保护协作机制正式启动。

大兴安岭林区是我国最大林区,其保护良好的森林生态系统、湿地系统维护着东北、华北地区的生态平衡,是东北粮食主产区和呼伦贝尔大草原的天然屏障。正如习近平总书记指出的“山水林田湖草是生命共同体”一样,呼伦贝尔大草原和大兴安岭林区更是紧密相连,两大生态系统关系着两个毗邻地区经济社会能否高质量发展,关系着两个地区人民群众最普惠的民生福祉能否得到切实保障。

多年来,两地检察机关为保护生态环境做了大量的工作,两地的生态环境出现了稳中向好趋势,但成效并不稳固,尤其是跨区域破坏生态环境问题屡禁不止。为了有效解决这一问题,两地检察机关以勇于担当的精神,积极运用法律智慧,经多次沟通,决定实施“区域协作共同保护大兴安岭”,建立起联络交流、信息共享、办案协作、培训合作、强化宣传等五项配套机制。

《意见》深刻认识大兴安岭地区生态环境保护工作面临的严峻局面,立足两地检察机关各自优势,初步确立生态司法保护日常联络和交流机制,明确了两地市院(分院)机关同步建立领导小组,至少每半年召开一次联席会议,研判大兴安岭地区重大生态检察案件及工作中出现的新情况、新问题,共同制定有效的解决对策。同时,明确两地基层检察院同步建立对应的联系交流机制,前者负责整体调控,后者负责具体实施。

《意见》要求加强两地信息资源共享,明确若办案检察院需使用异地查询相关信息的,所在检察院应提供便利,遇有跨区域生态环境突发事件,或发现相关重大舆情线索,必须及时相互通报。在“办案协作机制”中,《意见》明确两地检察机关对重大的跨区域破坏环境资源刑事案件,执行案件会商和联合办理机制;针对跨区域的重大民事行政申诉案件和公益诉讼案件,探索建立联合办案、委托调查和在当事人所在地开展检调对接等机制,以切实提升办案效果。在“建立教育培训合作机制”中,《意见》初步达成合作意向,明确两地检察机关可以依托各自人才优势和教育资源,互派相关领域的业务专家或业务骨干交流,以快速提高两地检察干警的生态检察业务水平和办案能力。(唐明)

推动联合国可持续发展目标

“伊利营养 2020”全国百城万校营养普惠计划启动



6月1日,“伊利营养 2020”精准扶贫公益项目——六一特别活动,在呼和浩特市武川县西乌兰不浪学校成功举行。伊利集团向该校捐赠了 48000 盒伊利学生奶,持续为这里的孩子提供营养保障。同时,活动中,伊利集团正式将 2100 万元项目总物资转交中国红十字基金会,用于“三区三州”、青海玉树、四川凉山、陕西蓝田、河北西柏坡等贫困地区 25 个省、130 个市县的“伊利营养 2020”精准扶贫项目。

会上,联合国全球契约组织亚洲与大洋洲总代表刘萌、中国红十字基金会副理事长刘选国、中国奶业协会副会长兼秘书长刘亚清、中国农业农村部畜牧业司副处长卫琳、呼和浩特市副市长徐睿霞等领导共同出席。

“精准担当”新模式

加速实现联合国可持续发展目标

面对 2020 年全面脱贫的国家战略目标,2017 年,伊利集团率先响应国家精准扶贫政策,积极落实农业部和中国奶业协会共同发起的“D20 中国小康牛奶行动”,推出了“伊利营养 2020”精准扶贫公益项目。通过营养调研、健康教育与公益捐赠等多种方式,为贫困地区儿童送去健康与关爱,不断打造出“立足产业、立体扶贫、精准担当”的新模式,大力推动中国健康扶贫、营养普惠

事业的发展,加速助力联合国可持续发展目标的实现。

伊利集团副总裁徐克在活动中表示:“在国家贫困地区,扶贫先扶智是根本。”“伊利营养 2020”以营养为根,教育为本。“2017 年底,该项目先后“走进”云南、甘肃、湖北、河南等省市区,覆盖中国近三分之一的省份,惠及超过 12 万贫困地区学生,实现了总计 1200 万元、480 万盒伊利学生奶的行业最高捐赠承诺。

作为负责任的乳制品龙头企业,伊利集团不仅是第一家加入联合国全球契约组织的中国食品企业,也是行业内第一个将联合国可持续发展目标落地的企业。多年来,伊利集团长期聚焦青少年领域,助力可持续发展目标的实现,推出“伊利方舟”、“伊利星空”、“伊利未来公园”等公益项目。

对此,联合国全球契约组织亚洲及大洋洲总代表刘萌表示:伊利集团在公益领域推出的多个项目都高度契合联合国可持续发展目标。特别是在青少年领域深耕公益实践,不断引领行业公益事业,极具借鉴意义。

跨越 130 个市县

覆盖 1.2 万所学校

在刚刚结束的国务院常务会议中,国务院总理李克强明确指出,奶业是健康中国、强壮民族不可或缺的产业。少

年儿童是祖国的未来,民族的希望。

2018 年,“伊利营养 2020”将以 2100 万元的总投入,深入精准扶贫重点区域,跨越全国 25 个省、130 个市县,覆盖 1.2 万所学校,捐赠伊利学生奶 624 万盒。

中国农业农村部畜牧业司副处长卫琳表示,“伊利营养 2020”精准扶贫公益项目,不仅为贫困地区的孩子们提供了健康营养的保障,更向他们传递了来自社会的关注与温暖,该项目将精准扶贫的公益理念推向了新的高度。

一份来自皇马的礼物

一组关于梦想的祝福

本次活动的举办地——武川县,是国家级贫困县,位于该县西乌兰不浪镇的西乌兰不浪学校,是武川县仅存的两所农村学校之一。在校中、小学生 71 名、幼儿学生 21 名,大部分生活贫困,家庭情况十分复杂,很多是单亲或是留守儿童。这里的孩子不仅缺乏生活的物资,更需要精神的滋养,渴求心灵的关爱。

在提供健康营养支持的同时,“伊利营养 2020”全程参与到西乌兰不浪学校的“梦想运动会”中,并为孩子们带来了欧冠得主皇家马德里 1 号队员纳瓦斯的亲笔签名足球,作为儿童节的特别礼物。

此外,现场出席的部分嘉宾,以“梦想”为主题,为这里的学生们送去了梦想的祝福。嘉宾们纷纷表示:“会有越来越多的人来守护你们的童年,成长和未来”、“梦想寄托着希望,承载着力量”、“认认真真做好每一件事,凭借自己的努力,最终实现自己填写的小小梦想”……活动结束后,伊利集团代表将寓意“美好与守护”的“美好学校”牌匾授予西乌兰不浪学校。

未来,伊利集团将继续在多领域深化公益实践,大力推动中国健康扶贫、营养普惠事业发展,积极推进联合国可持续发展目标的实现,将“让世界共享健康”的梦想早日实现。(郑理)